

5月21日  
0-24时

# 辽宁无新增本土确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 5月21日0-24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增1例本土无症状感染者,为沈阳市报告。治愈出院本土新冠肺炎确诊病例3例;解除医学观察本土无症状感染者25例。

截至5月21日24时,全省累计报告确诊病例1671例(含境外输入212例),治愈出院1664例,死亡2例,在院治疗5例(本土4例,境外输入1例)。目前,尚在医学观察的无症状感染者290例(本土281例,境外输入9例)。



辽沈晚报记者胡婷婷  
专业解读医保政策  
权威奉献社保信息

## 提醒

### 皇姑区提醒老年市民 抵制低价旅游欺诈

5月19日,皇姑区文旅局在百鸟公园广场举办“5·19中国旅游日”主题活动,推动皇姑区全域旅游发展成果的展示和宣传。

活动围绕“感悟中华文化,享受美好旅程”这一主题,开展中国旅游日、文明旅游等方面的宣传,旨在全域营造“关注旅游、参与旅游、支持旅游、文明旅游”的浓厚氛围。

活动现场,工作人员与广大市民和游客进行了面对面交流互动,为市民和游客介绍了皇姑区优质的旅游资源,还奉劝老年朋友擦亮眼睛,坚决抵制以“保健、食品”等营销目的的低价旅游欺诈,增强广大群众特别是老年人法治意识和识骗防骗能力,现场免费发放了旅游宣传册、旅游地图等宣传资料。还利用线上推广渠道推介皇姑区景区景点,在大力宣传区域旅游文化资源的同时,倡导市民文明出行、文明旅游。

辽沈晚报记者 朱柏玲



辽沈晚报记者朱柏玲  
考古探秘,博物代言,邀您共赴文化之旅

### 沈北新区举办 访企拓岗专项活动

近日,沈阳市沈北新区举办访企拓岗多链融合专项工作交流会。沈北新区政府与沈阳工程学院采取线上线下相结合的方式,汇聚沈北新区高校院所专家学者和规上企业代表,就沈北科教融合园发展,探索区域创新体系建设新思路 and 校地合作新举措。

以建设国内一流大学城为目标,以科教融合发展为切入点,与会专家和各界代表结合各自专业领域和实践经验,聚焦沈北科教融合园创新资源集成、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养和开放协同发展等五大方面进行深入研讨,并就建立利益联结机制、开展实质性产学研合作提出意见和建议。

把沈北的需求、政策、资金与驻区高校院所的科技、智力、人才紧密结合起来,在更广阔的范围和空间开展校地深度合作,打造高水平校地协同发展共同体。

辽沈晚报记者 王月宏



辽沈晚报记者王月宏  
因“时”而动的记录者



## 北京交通大学、对外经济贸易大学、南昌大学 三所大学招生变化看这里



距离高考还有半个多月时间,各高校陆续发布招生章程。

记者整合北京交通大学、对外经济贸易大学和南昌大学这三所院校的新增专业特色、就业前景等信息,给考生及家长一些参考,以帮助他们更好地填报志愿。

### 北京交通大学: 詹天佑“3+5”本博直升试点班 今年首次高考招生

北京交通大学是国家“211工程”“985工程”优势学科创新平台“双一流”建设高校。

软科2021中国最好学科排名中,交通运输工程、系统科学蝉联第一;全国第四轮学科评估中,系统科学学科连续四次蝉联全国第一(A+).

2022年,学校詹天佑学院将首次以理科试验班类(詹天佑本博直升试点班)进行高考招生,预计面向全国部分地区招收200人左右。

学校实施“本研贯通、学科融通、产学研通、国际互通”的“四通”人才培养模式,持续打造拔尖创新人才培养特区,首次通过高考招生的詹天佑“3+5”本博直升试点班,学院实施书院制、导师制和学分制。在符合基本成绩要求的情况下,直接获得免试攻读博士研究生资格。

本科阶段主修专业从学校19个优势专业中根据意向任选。在第四学期与博士生导师从20个一级学科博士点中双向互选博士学科方向。

辽宁(高考科目3+1+2)的招生专业要求首选科目包括“物理”和“历史”,不要求再选科

目。

学校坚持以学生为中心,提供充分的专业选择自主权。一般在一年级第二学期学校和学院组织跨类转专业考核,转出不设成绩要求。

2021年学校本科毕业生国内外深造率近59%。其中国内深造率约为45%(保研率22%左右),出国(境)深造率约14%。本科毕业生就业率多年居于高位,平均达95%。

### 对外经济贸易大学: 新增金融科技、人工智能 两个本科招生专业

对外经济贸易大学是教育部直属的全国重点大学,国家“211工程”首批重点建设高校,是国家“双一流”建设高校之一。

2022年新增两个本科招生专业,金融科技和人工智能。金融科技专业在人才培养上既注重金融专业基础知识的教学,又强化编程能力和数据分析能力的训练,并帮助学生跟进和探索金融科技行业的前沿应用场景。人工智能专业以计算机科学为基础,属于数学、计算机科学、控制理论、认知科学等多学科交叉形成的综合性学科,专业涵盖的领域主要包括机器学习、自然语言处理、深度学习、机器视觉、知识图谱等。

招生政策方面,继续取消专业级差,在专业录取过程中,保持分数优先的形式来进行录取。投档成绩相同情况下,按照省级招生主管部门确定的同分排序规则依次进行录取。在高考改革省份大部分专业不限选考科目,部分限考物理。本科一批次如果考生被提档,服从调剂且身体条件符合高考要求则保证提档不退档。

学校多年本科就业率达98%以上,2020年在疫情影响下仍然达到93.51%,2021年达到了96.07%。金融行业、会计、审计和IT行业就业比例较高,全校1/4以上学生进入世界五百强企业。

业。

### 南昌大学: 2022年招生政策有两点优化

南昌大学是国家“双一流”计划世界一流学科建设高校、国家“211工程”重点建设高校。

2022年,学校相关招生政策主要有两点优化:一是新增在江西省艺术类专业招收器乐乐种是钢琴的考生。二是取消对高考外语类考试科目是英语的要求,选考任何外语语种的考生均可报考南昌大学。

今年学校进行了“大类招生、大类培养、专业毕业”的培养模式改革,将98个本科招生专业中的44个放在20个大类进行招生。学生入校后统一按大类进行培养,在大学期间自主选择该大类涵盖的专业学习,毕业时达到相关专业毕业和学位授予要求方可获得毕业证和学位证。

为帮扶贫困学生和激励品学兼优学生,学校建立了以国家助学贷款为主渠道、国家奖助学金为主体的,包括奖助学金、勤工助学、困难补助、学费减免、社会捐助的“奖、贷、助、勤、补、减”的立体式学生资助体系。

每年各类资助额达1亿多元。家庭经济困难学生在入学报到时,可直接通过学校开设的“绿色通道”入学。

南昌大学历来重视学生毕业就业工作,2021年,学校本部本科毕业生8142人,升学率为36.87%,升学院校中,“双一流”高校超过90%,升学质量较高;就业方面,进入世界五百强、中国五百强等优质企业的毕业生人数逐年提升,就业满意度较高。

辽沈晚报记者 闫柳



辽沈晚报记者闫柳  
关注教育热点 与师生共成长

## 辽宁开展森林督查问题整改“清零行动”



日前,我省召开全省森林督查问题整改“清零行动”动员部署会议,会上宣布,对自2013年以来发现和积压的破坏森林资源案件进行限期查处,2023年6月底前完成“清零”工作。

问:全省森林资源保护发展方面还有哪些问题?

答:多年来,在我省相关部门的共同努力下,全省森林资源保护发展取得显著成效,森林覆盖率和森林蓄积量稳定增长,为全省生态文明建设发挥了重要作用,但部分地区开发区建

设、土地整理、非法开矿、毁林开垦等非法侵占林地和乱砍滥伐的问题仍较突出。

问:“清零行动”主要查处哪些案件?

答:“清零行动”查处案件包括2013年以来,林草系统通过打击毁林专项行动和森林督查工作中发现的、尚未整改到位的破坏森林资源案件。其中,行政案件须于今年年底前处罚完毕,恢复植被和林业生产条件,达到销号标准的案件数量今年不少于70%。年内确实无法恢复植被和林业生产条件的,可延长至明年5月底前完成。今后年度森林督查过程中新发现的行政案件,要即发现、即查处、即销号,实现动态“清零”。

问:“清零行动”中要执行哪些标准?

答:在“清零行动”过程中,我省明确要执行“案件查处、林地回收、追责问责”三个到位标准,即做到案要查到位、地要收到位、责要追到

位。为推动工作顺利开展,在强化沟通协调、凝聚各部门合力的同时,今年将在全省林长制考核中设置“清零行动成效”指标,占总分的5%,以考核倒逼各级党委、政府重视案件整改销号工作。

此外,在完成清理存量这个近期目标之外,还要将“长远建章立制”作为推动森林资源保护发展的基础性工作,借力实施林长制和开展此次“清零行动”,尽快补齐工作短板,堵住制度漏洞,真正建立政府组织、全面覆盖、齐抓共管的常态化森林资源监督管理机制。

辽沈晚报记者 胡月梅



辽沈晚报记者胡月梅  
冷暖变化知多少 梅梅帮您探天气